Differentialekvationer 11
Kursprov 2.5. 2011

Obs. [ kursprovet far ni ha med en minneslapp pa en (1) A4-sida.
1. Sok alla 16sningar y = y(x) till differentialekvationen

" — 4" + 4y =0
med hjélp av forsoket y(z) = €™, dir r &r en konstant.

2. Visa att vektorfunktionerna 3'(¢) = (¢, 1)7, 72(t) = (tet, 2¢')T 16ser syste-

met
1-¢

7= (5 ). e o)

samt att {7'(¢),7%(t)} bildar ett fundamentalsystem till ovanstaende system.

3. S6k den 16sning 5(t) = (y1(t), y2(t))” som satisfierar initialviirdesproblemet

dér <y1(0)7y2(0>> = (17 1)'

4. Bestém alla l16sningar 3(t) = (y1(t), yo(t))? till det fullstéindiga differential-

ekvationssystemet
o (3 1\ _ et
=75 )i+ ( ).

Tips: det lénar sig att soka en viss 16sning 7°(¢) till det fullstéindiga systemet
i formen 7°(t) = e'a, dir @ € R? ér en okind vektor.

KAANNA!



Differentiaaliyhtalot 11
Kurssikoe 2.5. 2011

Huom. Tenttijdlld saa koetilaisuudessa olla kdytossidn yhden A/-sivun ko-
kotnen muistilappu.

1. Etsi differentiaaliyhtdlon
y//l/ _ 4yl/ + 4y — 0
kaikki ratkaisut yritteen y(z) = €™ avulla, missé r on vakio.

2. Néyté, ettd vektorifunktiot 7' (¢t) = (¢, 1), 72(t) = (te', 2e")T ovat systee-
min

_ — t \_
y/(t) = ( tg 5 ) y(t), t e (O, OO),
7
. . . e _l _2 . ve . ae . e
ratkaisuja, ja ettd {g'(t),7°(t)} on systeemin erds perusjirjestelma.

3. Etsi se ratkaisu 3(t) = (y1(t), y2(t))" joka toteuttaa alkuarvo-ongelman

missé (y1(0),42(0)) = (1,1).

4. Maaraa taydellisen systeemin

o (3 1\ _ et
=75 )i+ ( ).
kaikki ratkaisut 5(¢) = (y1(t), y2(t))". Vihje: kannattaa etsid tdydellisen sys-

teemin eris ratkaisu 7°(¢) muodossa 7°(t) = €'a, missd @ € R? on tuntematon
vektori.

VAND!



